

# 國民黨本周敲定民調細節

## 洪秀柱有意見 朱立倫稱再協調



洪秀柱表示，民調看看就好，她更重視基層民眾對她的支持與期許。中央社

香港文匯報訊 國民黨「總統」初選民調擬於12、13日進行，將同時納入支持度、對比式民調。國民黨秘書長李四川昨日說，本周將會敲定民調執行細節，包括民調支持度與對比式比例、民調題目等。

據中央社報導，國民黨確定啟動「防磚機制」民調，登記「總統」初選的洪秀柱雖已跨越1.5萬份黨員連署，但仍必須通過30%民調檢驗，才有可能獲得提名。

### 就民調比例存分歧

不過，民調究竟採取支持度或對比式，雙方意見不一。

國民黨秘書長李四川受訪時表示，黨中央將安排洪秀柱在6月10日中央常務委員會報告，開放媒體採訪、轉播，取代各地政見發表方式；民調預計12、13日進行，同時也將比照過去「立委」初選的民調方式。李四川表示，若12、13日進行民調，預估14日民調結果出爐後，將送交17日中常會。

洪秀柱昨日說，希望國民黨遵守制度進行支持度民

調。她還表示，如果國民黨最後決定的制度不是她希望的樣子，她也會在抗議中參加，而不是退出。

她說，李四川表示辦政見會有困難，所以要用到中常會報告並開放媒體轉播的採訪方式來取代，她雖不是十分認同，但勉強接受，打定主意「自己的政見會自己辦」。

新北市長兼國民黨主席朱立倫昨日表示，民調支持度包括85%對比式及15%互比式，洪秀柱有意見，可再協調民衆對比率。他還表示，從頭到尾都一直堅持一定按照制度。此外，他還表示，民調時間最遲將會在12、13日。

島內媒體公布最新民意調查，54.91%支持洪秀柱代表國民黨參選。對此，洪秀柱表示，民調結果看看就好，她重視的是基層民衆的支持和期許，她會認真堅定往前走。

## 睽違5年 「神話之鳥」又現台南



黑嘴端鳳頭燕鷗 中央社

香港文匯報訊 據中央社報導，「神話之鳥」黑嘴端鳳頭燕鷗被發現再度現身台南，距離上次現蹤已有5年。

黑嘴端鳳頭燕鷗瀕臨滅絕，這次現蹤是在台江公園台南七股尖仔尾，是鳥友5月29日拿著高倍望遠鏡觀察鳥兒行蹤時意外發現的，這群黑嘴端鳳頭燕鷗只停留數分鐘就飛離，初判應只是過境。

台南市野鳥學會昨日表示，黑嘴端鳳頭燕鷗1863年在大陸首次被發現命名，多年來僅有數筆記錄，之後被認為已經滅絕，直到2000年在馬祖列島發現4對黑嘴端鳳頭燕鷗築巢繁殖。此次現蹤是台南僅有的第二筆記錄，上次現蹤為2010年5月。

黑嘴端鳳頭燕鷗屬中型水鳥，體長約36公分至42公分，是鷗科鳥類中最稀少的一種，繁殖地多在無人小島，主要生活在大陸浙江沿海小島及台灣馬祖列島，去年統計總數是53隻。

# 台回收染菌注射液 1600萬支

香港文匯報訊 台灣藥品管理部門昨日確認上月導致12名病人注射後發燒的「永豐」生理食鹽水在生產過程中遭到細菌污染，勒令涉案藥廠全面回收該生產線的三種藥品，共計1610.5萬支。

據新華社報導，「食藥署」5月18日接獲醫院通報，「永豐」生理食鹽水注射液(20ml)(批號273A79D)在病人使用後出現不明原因發燒，隨後該署要求廠商立即停止該生產線的生產作業，並要求醫院診所在24小時內緊急下架該批號產品。

### 證實濾膜不完整

「食藥署」負責人姜郁美昨日在記者會上說，調查發現涉案產品無菌試驗結果不合格，驗出皮氏羅爾斯頓氏菌，判定與藥廠的生產線管理不當有關。姜郁美還表示，至於是否因為

濾膜導致問題還要進一步調查，但是該廠濾膜沒有完整性的確是確實的，因此「食藥署」責令該生產線持續停工，全面調查藥廠，在提出無菌保證相關證明和矯正預防措施等資料、經該署核定後才能復工。

據介紹，目前除了最初報告的12名病患發燒外，並沒有新增個案。

據悉，目前只有生理食鹽水注射液確定染菌，其他兩種藥品「鈣克康靜脈注射液(10ml)」和「永豐注射液蒸餾水(10ml/20ml)」檢驗尚未發現問題，但是因為是同一生產線產品，為確保消費者用藥安全決定一併回收。根據台灣相關規定，除了食鹽水注射液染菌面臨新台幣6至30萬元的劣藥罰款外，永豐化學工業股份有限公司也可能因工廠嚴重違反藥品生產品質管理規範另處新台幣3至15萬元罰款。

# 穗醫科台生為民義診

香港文匯報訊

(記者 帥誠 廣州報導)近日，「送真情到大崗——廣州中醫藥大學專家教授、台灣學生義診活動」在廣州市南沙大崗鎮靈山中心公園舉行，25名該校台生及吳俊寬、吳曉明、陳芳毅3位該校培養的台灣博士跟隨黃仰模、李建平、范鴻飛等專家教授一起在當地開展義診活動，這也是穗高校台生11年來第10次為當地群眾舉行義診服務。

此次義診活動是由廣州海外聯誼會、廣州市台聯等單位與當地政府合辦，義診科目涵蓋內科、婦科、泌尿外科、皮膚科等，還提供針灸、推拿按摩服務，前往赴診的民眾達到500多人次，且獲一致好評。

來自台灣苗栗的周益弘，是2011級中醫學本科生，今年已是他第三次參加，他還說：「我畢業後，準備留在這邊發展。」台灣博士吳曉明堅持參與11年裡的所有義診，「感謝台聯為我們提供學以致用的好機會，也提供接觸和服務大陸基層民眾的機會，真的能學到很多。」他說。



吳俊寬(左一)、本報廣州傳真



### 澎湖海漂垃圾月超5千公斤

美麗的澎湖灣，隨時可見海漂垃圾，澎湖農漁局每天派出工作人員從岸上或駕駛舢舨，打撈港區的海漂垃圾。單單1個月下來，打撈的海漂垃圾超過5,000公斤。中央社

責任編輯：胡可強 版面設計：譚向陽

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報導)長期以來，經濟與社會發展規劃、城鄉規劃、土地利用規劃、生態規劃等，由多部門各司其責，分開看井然有序，但落到一張空間規劃圖上，卻因「規劃衝突」而顧此失彼。城市建設空間管理無序、土地利用率低、生態環境失衡等問題，儼然已成為中國內地城市建設的「流行病」。

「多規合一」則是為此現象開出的「一劑良方」。所謂「多規合一」，即是利用信息化手段，建立統一的空間規劃體系，實現統籌發展的方法和平台，解決各部門在規劃衝突矛盾。在大多數城市「多規合一」還處在播種、育苗階段時，中國南部經濟特區廈門卻打破藩籬僅用了短短10個月，形成了全市統一的空間規劃「一張藍圖」，更在全國率先構建起業務協同平台，成為內地推動新型城鎮化建設的「探路者」。

# 廈門 多規合一 先行探路新型城鎮化



通過「多規合一」這條生態紅線落地，廈門白鷺洲公園的生態控制用地「身份」得到永久性保護。本報福建傳真

### 生態紅線 享人居和諧

早在2013年，中共福建省委常委、廈門市委書記王蒙徽就提出，針對廈門發展空間不足、增長動力不強、生態承载力趨於飽和等潛在威脅，應以構建現代產業支撐體系帶動經濟轉型，以「三規合一」突破城市轉型瓶頸，以「共同締造」創新社會轉型機制。

當年啟動的「三規合一」改革，就讓廈門開始了畫「一張藍圖」，建「一個平台」，推「一表式」審批制度，走「一套運行機制」的全新探索。

記者了解到，橫貫廈門島的白鷺洲公園，在土地利用總體規劃中，屬於非建設



廈門行政服務中心「多規合一」建設綜合服務廳，作為各部門統一業務協同平台，大大提高了行政審批效率。香港文匯報記者葉臻瑜攝

用地，而在城鄉總體規劃中，它又屬於建設用地。通過「三規合一」這條生態紅線落地，白鷺洲公園的生態控制用地「身份」得到永久性保護。而這僅僅廈門邁向「多規合一」的第一步。

隨着白鷺洲、海灣公園等一批生態紅線的落地，廈門人意識到過去粗放的城市發展方式已經難以為繼，探索集約型的「多規合一」是優化城市資源配置的重要前提。2014年，作為全面深化改革、落實美麗廈門戰略規劃的基礎，「多規合一」成了廈門深化改革的力推之舉。作為城市規劃專家的王蒙徽認為，「多規合一」不僅是行政效能的提升，更是打造理想的都市空間發展模式，處理好山、水、城和人之間的關係，及提升城市承载力和宜居度，促進集約節約發展和人口資源環境相協調的「好法子」。

### 優化配置 多部門共繪生態藍圖

站在廈門市規劃委的展廳，眼前用技術手段重疊起來的國民經濟與社會發展規劃、城鄉規劃和土地利用規劃3張規劃圖，找出了12.4萬處差異圖斑，從而盤活了55平方公里的建設用地指標。這兩個數字，對寸土寸金的廈門來說，意義不言而喻。

以空間規劃為重要「抓手」的理念，是多規合一得以在廈門茁壯的關鍵。去年3月，廈門市以規劃、國土、發改三部門為牽頭，按照「多規合一」的構想，以美麗

廈門戰略規劃為引領，廈門統一空間規劃「一張藍圖」浮出水面。藍圖內劃定了生態控制線約981平方公里，2020年建設用地規模控制線約585平方公里，建設用地增長邊界控制線約640平方公里。

從此，廈門的城鄉規劃、土地利用總體規劃、國民經濟和社會發展規劃和林業、市政、水利、海洋等與城市空間相關的專項規劃在這張藍圖上達成了「共識」，不再各說各話。

### 並聯審批 促建設項目提速

乘勢而上。在「一張藍圖」的基礎上，廈門試圖構建起一個涵蓋所有項目審批部門的統一業務協同平台。通過這個平台，行政審批系統內實現網路互通，雙聯審批為並聯審批，「跑部門」變成了平台上的部門內部協調。廈門兩岸金融中心核心啟動區市政道路二期工程，至少需要約53個工作日的用地規劃許可階段審批，卻僅僅用了9個工作日，就走完了全部流程。項目總審批時限的極速縮短，令許多項目負責人大呼「高效」。

2015年元旦起，廈門全面運行「多規合一」的建設專案審批流程。截至今年第一季度，整個「多規合一」平台上已有112個項目報批，共發放108個用地規劃許可證，其中僅市級平台就有55個項目正在按新流程運行。

### 記者觀察

## 一張藍圖管到底 助力城市空間拓展

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報導)坊間常說，「規劃規劃，牆上掛掛」。長期以來，一些地方「透支」土地，變相誘發違法用地，城市建設「攤大餅」、生態環境得不到保護等諸多亂象久禁不絕，這很難撇清規劃關係不協調這個根子上的問題。而這些影響到土地利用和管理的規劃問題，應該從源頭上「下手」。

廈門市城市規劃委總規師任國岩接受本報採訪時表示，「多規合一」相當於把城市融合為一張大圖，做出一版大家都認可的規劃，如此就再也不會起衝突，「這相當於是一種資源的集約」。

「特別是將廈門原來模糊不清的山水綠地嚴格地界定出來，在城市發展的同時守住了「生態紅線」，她指出，當一張藍圖得到認可後，廈門下一步將依託目前現有的市政及區一級公共服務平台，加快專案審批流程。屆時城鄉之間勢必形成條理有序的立體脈絡，為「美麗廈門」提供堅實的規劃底圖。

在此基礎上，「多規合一」不僅是規劃的協調統一，更是城市管理流程、管理體系的再造，折射的是政府職能的轉變。而

項目審批和落地速度的加快，使得「多規合一」平台在加快推進廈門產業轉型、城市轉型和社會轉型上扮演著重要角色。

堅持「一張藍圖管到底」，廈門按照生態區、產業集聚區、城市生活區等三類主體功能區，對全市空間進行劃分，並明確各主體功能區的開發策略，「讓該幹什麼的地方幹什麼」；按照主體功能、事務責任和財力支出配套的原則，建立符合區、鎮、街功能定位和政府部門等各職能特點的功能差異化綜合考核評價方法，實現「幹什麼就考評什麼」。藍圖落實到空間上，廈門拉開城市框架，加快建設廈門島市級中心、東部市級中心和海滄、集美、同安、翔安等區級中心，拓展形成「一島一帶多中心」的空間格局。

城市的承载力在增強，宜居度也得到了提升。廈門的城鎮化發展擺脫了片面追求規模、空間、數量的做法，逐步向追求公共服務、生活素質和城市文化等內涵轉變，大力抓生態建設和環境保護，實現環境整治與提升風貌、修復生態、塑造特色、促進發展緊密結合，打造宜居宜業的生產、生活和生態空間。